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  Тема занятия: «Домашние животные и их детёныши»

 Тип занятия: развитие общеречевых навыков
Цель занятия: пополнять и активизировать импрессивный и экспрессивный словарь
 Методы, технологии: на основе деятельностного подхода;
 педагогика сотрудничества (учебный диалог, учебная дискуссия);
 - здоровьесберегающие технологии;
 - ИКТ технологии
Формируемые базовые учебные действия (БУД): 
Регулятивные: Работать с учебными принадлежностями;
Познавательные: Уметь слушать и отвечать на вопросы  учителя;
Коммуникативные: Вступать в контакт и работать в коллективе

 Задачи занятия:
I. Коррекционно - образовательные:
· учить употреблять творительный падеж имен существительных, упражнять в согласовании слов по падежам;
· закрепить и уточнить знания детей о домашних животных и их детенышей;
· активизировать и расширять словарь по теме домашние животные; стадо, табун, отара, пастух;
· знать внешние признаки животных, чем питаются, как голос подают, где живут, какую пользу приносят;
· упражнять детей отвечать на вопросы логопеда полными ответами;
II. Коррекционно - развивающие:
· развивать слуховое и зрительное восприятие, общую и мелкую моторику;
· совершенствовать мыслительные процессы;
III. Коррекционно - воспитательные:
· воспитывать любовь к домашним животным;
· воспитывать умение слушать внимательно, развивать познавательный процесс.
[bookmark: bookmark0]Оборудование: магнитная доска, картинки домашних животных и их детенышей, игрушки диких и домашних животных, су-джок мячики, модель «деревни и леса», компьютерная игра "Учимся говорить правильно"

Ход занятия:
Дети заходят в класс
[bookmark: bookmark1]1.Организационный момент
Логопед: Ребята давайте встанем в круг возьмёмся за руки и проговорим такой стишок:

· Собрались все дети в круг,
Я - твой друг, и ты - мой друг.
Крепко за руки возьмемся, И друг другу улыбнемся!

2. Логопед: Присаживайтесь за свои  парты и я вас приглашаю сегодня совершить экскурсию на ферму, где живут кто? послушайте, а потом скажите голоса каких животных вы услышите 
(Звучит фонограмма голосов животных)
Ответы учащихся…..

[bookmark: bookmark2]3. Логопед: перед вами на столе  находятся  картинки с изображением животных я буду загадывать загадки, а вы отвечать на них и находить и поднимать нужную картинку с изображением животного.

· Отворилась тихо дверь
   И вошёл усатый зверь,
             Сел у печки, жмурясь сладко,
   И умылся серой лапкой. (Кот)

· Длинное ухо, комочек пуха,
    Прыгает ловко, любит морковку. (Кролик)

· С бородою не старик,
     С рогами, а не бык,
     Доят, а не корова.   (Коза)

· Спереди – пятачок,
     Сзади – крючок,
     Посередине – спинка,
    А на ней щетинка.  (Свинья)

· Голодная – мычит, сытая – жует,
    Всем детям молока даёт. (Корова)


·  Заворчал живой замок
    Лёг у двери поперёк.
    Две медали на груди,
    Лучше в дом не заходи.  (Собака)

· Он как маленькая лошадь,
 Он упрямый, но хороший.  (Осёл)

· Зацепились густые травы,
Закудрявились луга.
Да и сам я весь кудрявый,
Даже с завитком рога. (Баран)

· С подстриженной гривой
 Скачет ретиво,
 Чуть шпорами тронь,
 Кто же это? (Конь)

Логопед: Молодцы!
Пока мы с вами отгадывали домашних животных, все картинки с изображением животных перепутались. Помогите мне навести порядок. Вот у меня есть модель леса и домашнего двора распределите животных по мере обитания и скажите, почему вы так сделали
 (Для выполнения дети используют игрушечные модули животных)
Ответы учащихся…
4. Логопед: Молодцы вы справились с заданием. Давайте сейчас мы с вами поиграем в игру: «Найди свою маму»
            У собаки кто? - щенок;
У коровы кто? - теленок;
У лошади кто? - жеребенок;
У кошки кто? - котенок;
У свиньи кто? - поросенок;
У козы кто? - козленок;
У кролика кто? - крольчонок.
Логопед: Молодцы ребята. Вы каждому детенышу нашли маму. Вы не устали? Давайте с вами немного отдохнем.
Логопед:  Возьмите по мячику. 
(Раздаются «су-джок» мячики)
Ребята, скажите какой у вас мячик (Цветом, размером, на ощупь…)

5.Физкультминутка: " Мячик - ежик"

(Учащиеся выполняют движения в соответствии с текстом)

	Я мячом круги катаю
	Между ладоней.

	Взад - вперед его гоняю.
	Смена рук.

	Им поглажу я ладошку
	Катают взад - вперед.

	Будто я сметаю крошку.
	Смена рук.

	И сожму его немножко,
	Сжимают.

	Как сжимает лапу кошка.
	Смена рук.

	Каждым пальцем мяч прижму.
	Нажимают пальцами на мяч.

	И другой рукой начну.
	Смена рук.

	А теперь последний трюк: Мяч летает между рук!
	Перебрасывание мяча из руки в руку



[bookmark: bookmark7]6. Работа на компьютере.
Логопед: Давайте, еще раз с вами назовем эти животных.
 (Ученик, по очереди перечисляют животных на экране). 
Упражнение: « Что у кого?»
 Назовите части тела домашних животных.
У коровы – рога, … .
У свиньи – пятачок,…. .
У лошади – грива, … .
У собаки – лапки, .. .
[bookmark: bookmark8]Логопед: Кто это?
Ответы учащихся: (Корова, собака, лошадь, свинья, кошка, овечка)
[bookmark: bookmark9]Логопед: Молодцы!
Как можно назвать, одним словом этих животных?
Ответы учащихся: Домашние животные.
[bookmark: bookmark10]Логопед: Почему их так называют?
Ответы учащихся: Потому, что за ними ухаживает человек.
Логопед: Ответьте мне на вопрос. Как вы думаете, чем питаются домашние животные?
Ответы учащихся:…
7. Дидактические игры:
 «Кто чем питается? » (использование карточек)
Логопед: Перед вами карточки с изображением животных и продуктов которыми питаются животные подберите каждому нужную картинку.
(Учащиеся самостоятельно выполняют задание.)
Логопед: Давайте проверим. 
Чем питается корова? (Травой, сеном)
 Чем питается кошка? (Рыбой)
 Чем питается собака? (Косточками)
 Чем питается коза? (Травой)
 Чем питается кролик? (Морковкой)

Логопед: Ребята, а почему у вас осталась в стороне лежать картинка с изображением матрёшки?
А почему матрешка осталась.
 Ответы учащихся: Потому что она игрушка.
Логопед: Молодцы! Вы все справились с заданием.
Логопед: У кого из вас есть дома домашнее животное?
 Ученики: У меня.
 Логопед: Какое животное живет у тебя дома?
Логопед: Как вы ухаживаете за ними?
[bookmark: bookmark12]Ответы учащихся: (Кормим,  лечим, моем, чистим и т.д.)
Д/игра: «Один — много »
 кошка - кошки	собака - собаки
корова - коровы	лошадь - лошади
котенок - котята	щенок - щенки
теленок - телята	жеребенок – жеребята
Д/игра: «Кто как подаёт голос?»
Корова – мычит.
Кошка - … 
Собака - …
Лошадь - … 
Свинья - … 
Упражнение «Подбирай, называй, запоминай»
Закончи предложения подбери как можно больше слов – действий
Собака (что делает?)- нюхает, рычит, грызет, охраняет, лает, лакает, лижет.
Лошадь, свинья, корова -… .
8. Игра «Сельский двор»
На доске размещается картинка «Сельский двор».
Логопед: Послушайте небольшой рассказ и ответьте на вопросы.
Текст:
В деревне Сосновка жил-был крестьянин Иван Петров. У него были большой двор и много домашних животных. За ними он хорошо ухаживал, и животные были благодарны своему хозяину.
Логопед: Ребята, а теперь назовите, какие животные жили у Ивана Петрова?
Ответы учащихся: Корова, лошадь, свинья, овца, собака, кошка.
Логопед: Как вы думаете, каким образом они благодарили своего хозяина?
Ответы учащихся: Корова давала молоко, лошадь возила грузы, овца давала шерсть, собака сторожила дом, кошка ловила мышей.
У всех животных был свой дом. Назовите, каких домах жили животные Ивана Петрова?
Ответы учащихся:  Корова  жила в коровнике, 
 лошадь - в конюшне,  
 овца - в хлеве, 
 свинья - в свинарнике,
 собака - в конуре,
 кошка - в доме хозяина.
9. Творческое задание:
Логопед: Сейчас я вам раздам листочки с изображением домашних животных, они выполнены пунктирной линией. Ваша задача соединить пунктирные линии, назвать ваше животное и раскрасить цветными карандашами. 

11. Анализ занятия:
Логопед: Вот мы и побывали на ферме.
Чем вам сегодня понравилось заниматься на занятии?
Что нового вы узнали?
Домашних животных нужно беречь, заботиться о них.
                 Конь, собака, кот, коровы,
                 Козы, овцы - все готовы 
                 С нами рядом в дружбе  жить, 
                 И на радость нам служить.


